
It-1 4s >'

z.

S3

31

;xy *

IV-

|n-
:>n

h> •

l9\

m

rjr

VIS!, évfolyam. Zala-Kgwszvg. 1889. Julius 27. szám.

Előfizetési di<:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 it.. Negyedévre 7 it.

Hirdetmények:
hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirde­
tésnél’ 1 kr., Bélyegdij 
30 kr.

>viliiéi- petitsora 12 kr.
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A lap
szellemi es anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérűién teilen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

I H
se

Az lij városi kölcsön.
A városi képviselőtestület — mint lapunk 

más helyén olvasható —f. hó 1 -én tartott rend­
kívüli ülésén elhatározta, hogy a laktanya ki­
ürítésére, a pénzügy igazgatóság részére sziik- 
■gelt palotának, az iskolának s a város tulaj- 

d .mát képező nagy vendéglőnek kiépítésére újabb 
I ledig 200.000 frtos kölcsönt vesz fel a pesti 

mag-var kereskedelmi banknál, amennyiben t. i. 
fenti célokra, ez összeg szükségeltetnék.

Ez újabb kölcsönnel városunk a pesti ma- 
x ar kereskedelmi banknál félmilliót 50.000 

mtál meghaladó összeggel lesz érdekelve s mint- 
i g\ a kölesön ötven évi törlesztésre szól 5* i 

-kai. melyben a tőke törlesztési százalék is 
■ nn foglaltatik, városunk évenként 31.625 vagyis 

!. venként 15.812 fi t 50 kr. annuitást tartozik 
majd fizetni s így némileg kevesebbet, mint 
imennyi jelenleg a városnak állami egyenes 

adója.
Kétségkívül oly teher fog ezáltal a város 

liláim nehezedni, mely a polgárság részéről 
nagy fokéi áldozatot igényel.

Nem szabad azonban felednünk, hogy egy 
városnak, melv a korral haladni akar. ezen 
-v.ilárd akaratával karöltve a haladhatás feltéte- 
1 fit is meg kel! teremtenie.

Áldozat nélkül fel virágozáshoz jutni lehe­
tetlen. Elég szembeszökő példát szolgáltatnak e 
tekintetben hazánk előre haladott városai, mé­
hek nemcsak esetleg kedvező földrajzi fekvé­
süknek, hanem legtőképen polgáraik áldozat- 
készségének köszönik haladásukat.

A megszavazott újabb kölcsön részint köz­
vetlen a város bevételi forrásának fokozására, 

vilit a haladhatás egyik tényezőjének elő­
teremtésére. részint kulturális célokra fordíttatik 
- egyrészt közvetlen, más részről pedig* közvetve 
megtenni gyümölcsét.

A laktanya kibővítése elengedhetlenííl sziik- 
séges volt: mert csak ezen újabb áldozat árán

biztosíthatunk városunk számára éveken kerese­
tül biztos jövödelmi forrást, míg nélküle száz-' 
ezer forintot meghaladó laktanya épületeinkből 
semmi hasznot sem húzhatnánk.

A vasút kiépítése folytán a forgalom váro­
sunkban kétségkívül élénkülni fog. Ma napsáig 

kis forgalom mellett — sem elegendő a két 
vendéglő az időközönként városunkat felkereső 
idegenek elszállásolására. Annál kevésbbé elégít­
hetjük ki az igényeket később s így a város 
tulajdonát képező nagy vendéglő kiépítése elől 
kitérnünk most már nem lehet. Azonban az 
építkezésbe fektetett tőkénk meghozza majd 
kamatját azáltal, hogy nagyobb bért fogunk 
érte évenként kapni, mint jelenleg amennyit 
kapunk.

A pénzügy igazgatóság befogadására szüksé­
gelt palotának felépítéséhez a várost a magas 
kormánynál a képviselőtestületnek egyik előző 
ülésen hozott azon határozata köti, hogy ha a 
pénzügy igazgatósáig székhelyéül megyénk terü­
letére városunk, mint a megye székhelye jelöl­
tetik ki, úgy a város kész a pénzügyigazgató­
sáig hatáskörébe tartozó összes hivatalok számára 
a szükséges épületet felépíteni, mely után az 
állam csakis annyi bért fizetne, mint amennyit 
jelenleg az itt székelő s hatásköréhez tartozó 
hivatalok után tizet. Mivel pedig a pénzügy­
igazgatóságnak városunkban való elhelyezése 
bevégzett ténynek tekinthető, e körülmény ön- 
kénytelenül maga után vonja tett ígéretünknek 
beváltását, vagyis a palota felépítését.

Végre ott vannak, mit először kellett volna 
említenünk, iskoláink. Köztudomású dolog, hogy 
az elemi iskola épületének tetőzete oly állapot­
ban van, hogy azt újjal felcserélni — még pedig 
mielőbb — elengedhetlenííl szükséges.

Ehhez járul ama, figyelmen kívül épen nem 
hagyható körülmény, hogy ajtó, ablakok, padló­
zat a legszána idóbb állapotban vannak s ezek 
is gyökeres átalakítást igényelnek. Emellett a 
tantermek beosztása olyan, hogy — az egyes 
osztályok létszámát tekintetbe véve, a fejletlen, 
zsenge gyermekeket ily kis termekbe, illetve

H«íjbákba összezsúfolni — egy részt emberlelen- 
1 «Heg, yuís részt közegészségellenes dolog.

Vegyük még figyelembe, hogy polgári 
leányiskolánk számára helyiségünk nincs : mert 
iskolai célra azon szűk. sötét kis szobákat 
melyeket ez évben kivételesen és a szükség által 
kényszerítve használtunk — továbbra is megtar­
tani annyi lenne, mint kitenni magunkat azon 
világra szóló szégyennek, hogy esetleg a felsőbb 
tan hatóság közbeléptével azon osztályok egysze­
rűen bezáratnának.

E téren is kell tehát tennünk, még pedig 
nagyon is gyorsan ! Hisz ha semmi más körül­
mény nem indítana bennünket erre, úgy meg 
kellene tennünk saját, édes gyermekeinknek jól 
felfogott érdekében. Nem hiszszük ugyanis, hogy 
legyen városunkban egyetlen egy szülő, aki 
tudatával annak, hogy gyermeke az egyes osz­
tályokban összezsúfolva, egészségének határozott 
rovására látogatja az iskolát, ne sürgetné az épít­
kezést. Tehát az iskolai építkezésnél is kény­
szerítő körülménynyel állunk szemben.

Felmerül most azon, kétségkívül figyelmen 
kívül épen nem hagyható kérdés, hogy hova 
építsük a pénzügyigazgatóság befogadására szol­
gáló palotáit s mikép alakítsuk át iskolánkat V

Több tervről hallottunk már. Elmondjuk 
mi is e részben nézetünket. Csalhatatlannak épen 
nem tekintjük magunkat, annyit azonban szük­
ségesnek tartunk egész határozottan kijelenteni, 
hogy jelen soraink megírásában bennünket tisz­
tán az ügy s városunk érdeke vezérelnek s 
legédesebb jutalmunk lenne, ha sikerülne a 
közvéleményt tolmácsolnunk.

Részünkről azon nézetünknek adunk kife­
jezést, hogy a pénzügy igazgatósági palota szá­
mára legalkalmasabb lenne az elemi iskolai 
épület, ha az a szükséghez mérten átalakíttatnék.

Ez esetben ugyanis a pénz ügy igazgatósági 
palota a legalkalmasabb s a város minden részé­
ről leghozzáférhetőbb helyen lenne s a város 
főutcáján építtetvén, városunk szépítéséhez nagy 
mérvben hozzájárulna. Földszinti helyiségeiben 
boltokat lehetne építeni, melyeket a város leg-

„Zalamegye“ tárcája.

Szent Bonifácius.
— Németből. —

Markovics Sándor.

Zord tavaszi reggel. A tél utolsó fagyos lekelete 
az utcákat söpri. Ki az előző napokban már a fiatal 
tavaszi nap kacér moiolyának hitelt adván, a meleg 
I ubát letette, most vörös orral és kék ábrázattal lakói 
érte; mert a három hideg nap utolsója nem érti a 
tréfát. Fagyos lehelettel kifújja gondolatainkból a tava­
szi reményeket és sok új hajtást pusztított el a múlt 
éjjeli mérges dér. Ha minden meleg forrásának sikeiiil a 
szürke köd leplét áttörni, Szent Bonifácius összeszedi 
lebegő csuháját és sietve követi elődjeit; s akkor vége 
a tél uralmának is.

De még mindig nehezen csüng az égen és kit a 
nagyváros siető mozgalma nem kerget, azt a hideg- 
szél fuvalata készteti a sietésre.

< 'sak azon fiatal hölgy, ki épen most megy keresz­
tül a nagy hídon, halad tétovázó lépéssel. Mintha 
minden percben szomorú vándorlásának kívánt félbe­
szakítását remélné, mintha visszahívnák, vagy elébe 
menneiv k ezen szavakkal: „Fordulj vissza, ezen út le­
gyen neked elengedve.“

A városház tornyán kilencet üt az, óra. Még csak 
percek választják cl a végeldöntéstől. Fs a könyörtelen 
kerekek ott fen nem állnak, szünet nélkül forognak 
és közeledik a retteries pere. Ha a borzasztó megtör­
tént, akkor is folyton tovább forognak szüntelenül, 
fel tarthatatlanul.

Az Új-utcában levő törvényszéki épület felé halad. 
Egy kis szegényes szobában ül ma „a békítő hiró“, 
mint a nép szava nevezi. Naponta engeszteltetik itt —

óránként maradnak itt az áldozatok. Majdnem minden 
párnak, mely itt megjelen, hogy vissza tartassák az elvá­
lástól a birónak békítési kísérlete által, egyik része vérző 
szívvel távozik.

A törvényszéki órák annyiban hasonlítanak a 
vasútiakhoz, hogy a rendes időnél valamivel kevesebbet 
mutatnak. Jól van ez igy; mert az utazásnál, valamint 
a pörlekedésnél igen szoktunk sietni. Sok utazáshoz 
még későbben is elég korán érnénk s a mi a bírói 
Ítéleteket illeti, a pörlekedő felek egyikének majdnem 
kivétel nélkül igen korán jönnek.

A várakozó vezeklő nőnek a törvényszéki óra a 
fél tizet túl korán mutatja. Jó Isten! mi mindent látott 
a szegény fiatal asszony, mióta dideregve a várószobában 
ül. Ép most hívja a szolga a negyedik párt, három ki bé­
kítési kísérlet már megtörtént.

Először egy elegánsan öltözött hölgy jelent meg 
és midőn nevét mondták, türelmetlen határozottsággal 
ment a birói szoba felé. De mielőtt oda ért, egy sápadt 
férfi elhanyagolt ruhában elébe lépett és megkísérelte 
rimánkodó tekintete által visszatartani. Az asszony 
azonban gondosan fésült fejét határozottsággal elfordít­
ván, előtte lépett át a birói szoba küszöbén. Néhány 
perc múlva kijöttek.

A férj megtörve, magánkívül, az asszony önelé­
gült mosolylyal s egy fiatal piperkőcnek, ki eddig a 
háttérben állt, karját elfogadta.

Következik egy másik pár, nyilván a munkás 
osztályból. A férj kora-délelőtt már félig ittas állapot­
ban, az asszonynak karján egyik gyermek, a másik 
szoknyájába kapaszkodva; hisz felügyelet nélkül a 
kicsikéket otthon nem hagyhatja. Itt is minden kételyt, 
kizárólag már előzőleg eldöntetett az ügy. Az asszony 
korliely iszákos férjével az együttélést még egyszer 
meg akará kísérelni, hisz valamikor gyermekeinek 
atyját szerette, de midőn ez ünnepélyes órában is a

I régi javíthatlan korhelyt látta botorkálva és mámoro­
sán, határozott mozdulattal gyermekeit magához vonta 
és belépett a biró szobájába. Távozása után a férj még 
sokáig a folyosó egyik padján hentergetl, kialudván — 
Egyezetését.

Itt a harmadik pár. A férj úgynevezett „szép 
férfi“, kifogástalan öltözetben, botjával könnyedén játszva. 
A nő láthatólag idősebb, mély gyászban, könnyeit csak 
nehezen tartva vissza. Neveik felhívásával férjének 
útjába áll és szemébe néz. Ekkor a hitvány erőltetve 
mosolyog s orrhangon mondja; „Talán csak nem szándé­
kozol színpadi jelenetet rögtönözni.“ Minek is, a nőnek 
vagyona elfogyott, bájai elhervadtak, a mit a napokban 
elhunyt anyjától örökölt, szót sem érdemel — mire való 
tehát a „színpadi jelenet“ ?

Irén, ki mind-ezeket látja és hallja, behunyja 
szemeit és elfordul. Nem! oly roszúl, mint e három 
párnál, nem állt házasságuk ügye. Ha már a borzasz­
tónak be kellene következnie ha, a mai kibékítési kísér­
let sem sikerülne, mindkettő, ő is, férje is, öubecsülé 
sének teljes birtokában távozhatnék innen. Kénytelenek 
lesznek egymást kerülni, egyik nehezebb, másik talán 
könnyebb szívvel; de egyik sem fog a másikra megve­
téssel gondolni; mert tulajdonképpen nem is ismerték 
teljesen egymást.

Irén ugyan ismerte férjében a büszke, megközelít- 
hetlen, rideg embert, ki eddig csak egy nő előtt hajolt 
meg, és csak akkor, midőn örök időkre lemondott az 
uralomról, midőn csak emlékének adózhatott. Oh ! 
Az elhúuyt emlékének e felidézése gyilkolta meg szeren­
cséjét.

De volt—-e neki joga panaszkodni ? Hisz meg­
mondotta neki, mennyire üressé és csendessé vált lelke. 
Nem következtethette-e ebből is, hogy első házasságának 
emléke még folyton él lelkében. Annyi bizonyos, hogy 
egész nyíltan beszélt — a kimóletlenségig.
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Mai számunkhoz féliv melléklet van csatolva.
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jobban értékesíthetne s így külön még nem meg­
vetendő haszon is háramlanék reánk, amit figyel­
men kiviil hagyni épen nem szabad.

De meg mert iskola számára — a legzajo­
sabb helyen leven — legkevesbbé alkalmas, 
nem is számítva, hogy ha a mostani új épületre 
új tetőt tennénk, az épületet új ablakokkal, 
ajtókkal látnok el s a termeket mind újból 
kipadlóznók s így ezen temérdek költségbe 
kerülő újítást ha meg is tennŐk. még emellett 
sem felelnek meg a tantermek — szűk voltuk 
miatt — tulajdonképeni rendeltetésüknek s a 
polgári leányiskola ez esetben sem rendelkez­
nék megfelelő helyiséggel.

Az elemi iskola részére új, még pedig mind 
a fiú . mind a leányosztályokat magában foglaló, 
a padegogia igényeinek teljesen megfelelő épü­
letet állíthatnánk a nagy vendéglő második udva­
rában. ha a polgári iskola udvarára néző díszte­
len s eddig is csak ritkán használt istáló leron- 
tatnák s ennek helyére építenénk. Ezáltal elér­
hetnek azt is, hogy az egy igazgató alá tartozó 
fiú- és leánvosztályok egy épületben lennének 
elhelyezve; az iskolának elegendő udvara is 
lenne, melyet befásítván, kellemes üdülő helyül 
szolgálna gyermekeinknek a tanítás közben 
rendelkezésükre álló szabad perceikben.

Ez esetben az izr. hitközség által a községi 
népiskola számára átadott épületben — mely 
eddig az elemi iskolai leányosztályok befogadá­
sára szolgált — el lehetne igen célszerűen he 
lyezni a polgári leányiskolát, mely így szük­
ségleteinek egészen megtelelő épülettel birna.

Ezúton véljük mi legcsekélyebb kiadással 
és legsikeresebben megoldhatni az iskola építé­
sének most már elodázhatlan kérdését.

Szívesen meghajlunk az ellcnkezónézet előtt 
s ha az célirányosabbnak bizonyul, készséggel 
elfogadjuk.

Annyit azonban, mint a nyilvánosság orgá­
numa, a közönség nevében kérhetünk, de sót 
követelhetünk, hogy ha már meghozzuk a ren­
geteg s csaknem erőinket meghaladó áldozatot : 
úgy ne csak a tiszta, kézzel fogható haszon 
vezessen bennünket, hanem legyünk tekintettel 
gyermekeink jövőjére is és ragadjuk ki őket 
mielőbb azon tiirhetlen állapotból, melyben éve­
ken keresztül süllődnek.

A közutak mellékeinek befásítasa
A közutak mellékeinek befásítasa tárgyában 11.955 

szám alatt a bekövetkező' alispánt rendelet bocsáttatott ki:
„A közutak mellékeinek befásítása tárgyában 

1741 7 jk. sz. alatt alkotott megyei szabályrendelet a 
umltóságú m. kir. belügyminisztérium 1. é. junius hó 
10-én 36.209. sz. a. kelt rendeletével megerősíttetvén, 
annak végrehajtása körül a következőket rendelem:

1. A községi elöljáróságok ezen szabályrendeletet 
azonnal a legtágabb módon kihirdetni kötelesek.

2. A szabályrendelet 11. §-ában előirt beültetési 
tervezetet a községi elöljáróság az 1887. évi ápril hó 
4-én tartott megyei közgyűlés 6413/8. jk. sz. alatt 
kelt határozatával kinevezett faiskola-gondnokok közben- 
jöttével a kiadott minta szerint azonnal megállapítani

„En kedves kisasszony“, mondá „minthogy két | 
gyermekem van, azon kényszerhelyzetben vagyok, hogy i 
újra kell nősülnöm. Midőn őket növeldébe adtam, min 
üenütt hiányoztak, a hol megszoktam már őket látni, azon 
csókkal kezdve, melylyel reggelenként üdvözöltek, azon 
leirhatlan szép percekig, midőn késő este haza térve, 
hálószobájukba mentem és rózsás lábaikat betakargattam, 
sőt még esintalanságukat és pajkosságukat is fájdalom­
mal nélkülöztem.“

Mily nevetségesen rendes maradt szobám egész na­
pon át. Papírkosaram mellett nem voltak többé az össze­
tépett boríték-darabok, a szőnyegen az épületkövek, 
sőt szivar asztalomon egy darabka baba ruhát sem 
találtam. — Nem viselhettem el többé; haza hozattam 
a gyermekeket. Csak most tudtam meg napról-napra 
jobban, hogy boldogult nőm, kinek tétlensége töiött 
annyiszor panaszkodtam, mivel lehetett egész napon át 
elfoglalva. Mert a gyermekek most majd itt, majd 
amott szenvedtek hiányt. Valami mindig nem volt 
rendben, vagy ruhájuk, vagy kabátkájuk, egészségük 
és végre lelkűk is“.

„Azon nap, midőn Liszkát először hazugságon 
rajta kaptam, elhatároztam, hogy újra nősülök. De meg­
jegyzem, hogy ezt kizárólagosan a gyermekek kedvéért 
tevém. Mert a mennyit én a szerelemből enyémnek mond­
hattam, a legkisebb gyöngédségig elköltöttem, nem 
birtam és nem akartam többé szeretni. Midőn azután 
egy egyedül álló nőt ajánlottak, ki gyermekeimnek 
lelkiismeretes nevelőnőjévé lenni Ígérkezett, midőn ke­
gyed annyi bátorsággal bírt, házamba jönni, mondám 
magamban, hogy már ön végett is nem tarthat soká, 
mig önnek oly helyzetet nyújtok, mely minden kételyt 
kizár, habár csak érdekházasság jöhet szóba“.

Körülbelül ezen szavakkal ajánlotta fel neki kezét 
pár héttel új állása elfoglalása után.

Talán nem tudta ez ember már akkor, vagy 
büszke megküzelíthetlenségébcn nem akarta tudni, hogy

és a járás főszolgabirájához szept. hó 1-ig 2 példány­
ban beterjeszteni köteles.

A 9509 40. jk. számú megyei szabályrendelet értel­
méből! az alsó-lendvai, perlaki és Csáktornyái járások­
ban a faiskola felügyelő intézmény léptettetvén életbe, 
ott az idézett közgyűlési végzéssel kinevezett faiskola- 
gondnokok tiszte megszűnt, minélfogva a befásítási 
tervezet ezen járásokban a faiskola-felügyelők közben- 
jöttévvl állapítandó meg.

3. A befásítási tervezet megállapításával egyidejű­
leg a községi elöljáróság kimutatást készít azon magán 
tulajdonosokról, akik a befásítandó útvonalra dűlő 
birtokaik befásítását saját költségükön kívánják eszközölni.

4. A szabályrendelet elvül tűzi ki, hogy az utak 
mellé első rendben hasznos gyümölcsfák s a hol a 
talajviszonyok vagy egyéb helyi körülmények hasznos 
gyümölcsfák ültetésére nem kedvezők, a községek által 
kizárólag szederfák iiltetendők.

Egyéb fák tehát a községek által akkor sem 
ültethetők, ha a községi faiskolában jelenleg elegendő 
gyümölcsfa, vagy szederfa készlet nem léteznék, mert 
azon esetben a községi faiskolák csemete készlete 
minden kitelhető módon szaporítandó úgy, hogy az a 
szükségletet már a közel jövőben fedezze.

5. A Csáktornyái, perlaki és alsó lendvai járá­
sokban, hol a selemtenyésztésre igen kedvező előfel­
tételek léteznek, az utak a lehetőség szerint csakis 
szoderfákkal szegélyezendők.

E tekintetben a kellő útmutatást az ezen járá­
sokban kinevezett faiskola felügyelők, a kik az országos 
selvemtenyésztés felügyelőséggel közvetlen összekötte 
tésben lesznek, fogják a községeknek megadni.

l). A járási főszolgabíró urak a beültetési terveze­
teket hozzám 1. é. szept. hó 10-ig tartoznak beterjeszteni

Zala-Egerszeg, 1889. július 1.
Cserfán Károly sk.. 

alispán.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Kovács Károly polgár- 

mester elnöklete alatt f. hó 1-én a városház tanácster­
mében rendkívüli ülést tartott, melynek lefolyását a 
következőkben adjuk:

Elnöklő polgármester üdvözölvén a szép számmal 
megjelent bizottsági tagokat, a közgyűlést megnyítottnak 
nyilvánította. A tárgysorozat tárgyalásának megkezdése 
előtt meleg hangon emlékezett meg a képviselőtestület 
egyik, érdemekben gazdag elhunyt tagjáról, Árvay 
Istvánról, méltatta annak érdemeit s indítványára a 
közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítő meg az elhunyt 
emlékezetét s erről a családot jegyzőkönyvi kivonatban 
értesíteni elhatározta.

Ezután a polgármester szóval jelentést tett a 
Budapesten járt küldöttség működéséről, mely jelentés 
helyeslőleg tudomásul vétetett.

Előterjesztetett a laktanya épitő bizottság által 
f. évi junius hó 27-én a laktanya kibővítése és a fedett 
lovarda építési munkálatainak árlejtés utján történt 
kiadása alkalmával felvett jegyzőkönyv, mely szerint 
beadatott 3 ajánlat, melyek közül liechnitzer Salamon 
vállalkozó a 24027 frt 59 kr. előirányzatból 26/0-ot, 
Hajmásy Gyula vállalkozó semmit, Pick Henrich és 
társa Gráner Géza vállalkozók 6- l0nVot leengedve, 
hajlandók az építkezést elvállalni. A bizottság Pick és 
társa ajánlatának, mint legelőnyösebbnek elfogadását 
javasolja. A képviselőtestület a bizottság javaslatához 
képest az építkezést Pick és társának adta ki.

Olvastatott a csatornázó bizottság 1889. évi junius 
hó 5-én tartott ülésének jegyzőkönyve, melyben egy 
városi mérnöki állás szervezését ajánlja. A közgyűlés a 
javaslatot elfogadta ? a városi tanácsot megbízta, hogy 
űOO frt évi fizetéssel javadalmazott építészmérnöki 
állásra a szabályszerű pályázatot hirdesse ki.

Dr. Czinder István ügyvéd és neje Egerváry 
Mariska zala-egevszegi lakosoknak kérvénye a 2432.

feloldbatlan kötelék fűzi már hozzá? hogy ,előkelő I 
biztossága elbájolta? Bárhogy volt, nejévé lett. Es hogy 
jöhetett a dolog alig egy év lefolyása után ennyire? 
Elmulasztott az asszony valamit? Miben vétett? Nem 
környezte-e férjét szeretetteljes gondosságával ? Nem 
tanulmányozta-e titokban művészies foglalkozásának 
minden részleteit, hogy férje törekvéseit megértse ? 
Tény, hogy a szerető nő minden erélyét arra használta 
fel, hogy többet találjon fel benne, mit a mennyit 
gondolt.

De a férj nem látta, nem hallotta, hogy csak 
érte él, csak ő reá gondol, csak ő benne összpontosul 
minden reménye. A férj csak azt vévé észre, hogy 
nézete részint nem jó anya. Pedig épen ez utóbbit 
oly könnyűnek vélte e szegény nő. Hisz úgy gondolá, 
eliez csak becsületes jóakarat szükséges. Mindazon 
házakban, melyekben eddig, mint nevelőnő kenyerét 
kereste, kiválóan meg voltak vele elégedve. Fényes 
bizonyítványai nem eléggé tanúsít ják-e? Talán merné 
valaki állítani, hogy e gyermekekkel — az ő gyerme­
keivel — nem bánik oly híven és lelkiismeretesen, 
mint bánt egykor az idegenekéivel? Mennyire igazság­
talanok volnánk akkor.

Midezek dacára nem voltak alaptalanok a szemre­
hányások, melyekkel férje őt, kimondva vagy elhall­
gatva, illette. Nem lehetett tagadni: valahol nem vágott 
össze a dalog. Végre Irén is belátta, hogy nem lehet 
csak amúgy egyszerre jó anyává lenni, hanem hogy 
arra oly módon kell törekeni, a hogy a természet a jó 
anyát képezi.

Valamint a csira lassanként fejlődik, mig mint 
érett gyümölcs a fáról lehull: csak úgy következik 
az anyai boldogság érzetéből, az anyai kötelességek tu­
data, s végre az anyai szeretet. A nő gondolata és 
érzete már korán a nehéz óra előtt összeszövődik a 
kis lény iránt való gondoskodással. És midőn először 
lélek zik, a fiatal anya már régen tisztában van, hogy

I 1888. és 704'1889. számú gyűlési határozatok módosítása 
j tárgyában előterjesztetvén, a kérvényben foglaltak értei - 
| méhen hozott a képviselőtestület határozatot.

A hegyrendőrségi szabályrendeletet, melyet a tanács 
egy beállított, az illető szakbizottság beható tanácskozás 
mellett letárgyalt s mely előzőleg a képviselőtestület 
tagjainak megküldetett, a képviselőtestület egyhangúlag 
minden változtatás nélkül elfogadtat.

Végül a képviselőtestület 43 szavazattal (1 tag 
nem szavazott) s így egyhangúlag elhatározta, hogy a 
pesti magyar kereskedelmi banknál 200,000 forintos 
kölcsönt vesz fel a pénzügyigazgatóság részére sziiksé 
gélt palotának, a laktanya kibővítésének, az iskola s 
az „Arany Bárány“ vendéglő felépítésének költségein- 
olykóp. hogy minden egyes építkezésre fordítandó összeg 
külön-külön terjesztendő elfogadás végett a képviselő 
testület elő s a tanács utasíttatott, hogy az egyes épít 
kezésre így esetről-esetre megszavazott összeg kizárólag 
a kitűzött célra fordítandó és semmi más kiadás fedő 
zésére.

Ez ügygyei kapcsolatban főispán Öméltóságának 
indítványára a polgármester elnöklete alatt középüké 
zési bizottság alakíttatott, melynek tagjaivá Bosclián 
Gyula, Faugler Mihály, dr. Grauer Mihály, Hajik István. 
Háczky Kálmán, Horváth Miklós, Isoó Alajos, Kováé- 
László és Udvardy Ignáez városi képviselők megválás/, 
tattak. A közgyűlés éljenzéssel fogadta főispán őméltó 
ságának lekötelező Ígéretét, hogy e bizottsági üléseken 
részt venni s a bizottságot nemes feladatában hatható­
támogatásában részesíteni kegyeskedik.

Elismerést az érdemnek
Néhai Kaiser Zsófi örökösei, jelesen Kaiser Józsefbe é< 

Leitner Ignáené, tekintetes Kaiser József úr helybeli 
birtokos képviseletében, úgyancsak az ő kezdeményezése 
folytán a zala-cgerszegi takarékpénztárnál, a zala egerszegi 
izraelita temetkező egyesület számára 10 drb. 100 Irtó- 
összesen 1000 frt o. é. egységes papírjáradéki kötvényt 
letétbe helyeztek azon célra, hogy ezen értéktárgy kizáró­
lag Zala Egerszegen zala-egerszegi szegény, elaggott hit 
sorsosok számára lételesitendő ápolda gyümölesöztetendő 
első alapítványi tőkéjét képezze.

Hitelt érdemlő forrásból tudjuk, hogy az illető 
temetkezési egyesület f. é. junius hó 20-án és 23-án 
folytatva tartotta ez ügyben tárgyalásait, a melyekből 
a közönség körébe kiszivárgott annyi, miszerint az 
egyesület a szép és üdvös eszmét magáévá téve, az 
a janit alapítvány kezelését s a rendeltetésével kapcsolatos 
feltételeket nemcsak egyszerűen elfogadta, hanem tek. 
Kaiser József úrnak, a nemes ember baráti szeretet cím- 
újabbi tényével szemben, de tekintettel azon bokro- 
érdemekre is, melyeket az egész Kaiser család ezen 
község és jótékony ezélú intézményei körűi magának 
szerzett, hálája s elismerése jeléül alapszabályainak 
19. §-a értelmében Istenben boldogúlt Kaiser Zsigmond 
né lelki üdvéért örök időkön keresztül a főünnepek alkal 
mával a nyilvános lelkiemlékünnepély megtartását el 
rendelte.

Es mi is őszintén üdvözöljük ezen örvendetes 
eseményt, annyival is inkább, mert községünkben után 
zandó nemes példáút szolgálván, egy hasonló intézetnek 
régen érzett szüksége a megvalósuláshoz közel hozatott, 
de azért is, mivel ezen szegény községben vajmi ritkán 
észlelhető a nagylelkűségnek hasonló mértékű nyíl 
vánulása !

Fogadják tehát anemeslelkii alapitók a humanisuun 
és a gyámoltalan aggok nevében szivünkből fakadó leg 
tisztább hálánkat.

Az ég áldása növessze lel magasztos intézkedésük 
zsenge csemetéjét terebélyes fává, melynek jótékony 
és üdítő árnya alatt a gyámoltalanok még századok 
múltán is Áldólag emlékezzenek meg az alapítóknak 
alkotásuk által halhatatlanná tett nevűről.

Több egyleti tag

az a piciny lény mit vár, mit követel jogosan tőle. 
Minden tenyérnyi nagysággal, melylyel a kis ingecskék 
nagyobbodnak, az anyai szeretet tudományában egy 
lépéssel halad előre. Azon kis teremtés, melyet eleinte 
csak tisztán és jóllakva kellett tartani, nem sokára 
világosságot és levegőt követel. Színeket, alak >kat, 
megfigyelést, tanítást, gyengédséget és szerelmet. De 
még több, nem sokára bekövetkezik azon idő, midőn 
mind ezen áldozatokat természetszerű kötelességeknek 
tekinti, mert ezek az apróságok szívtelen, soha ki 
nem elégíthető egoisták. De minden a mit értük teszünk, 
velük együtt nő. az erő, melylyel minden követel­
ményeknek megfelelhetünk, a folytonos gyakorlattal 
erősbödik.

Irén pedig, midőn egy szép napon egy hét éves 
és egy öt éves leánykát elébe állítottak, azon megjegy­
zéssel: „Légy anyjuk“, csakhamar legyőzhette» nehézsé­
geket talált. De nem lehetett megismernie, hogy azok 
miből állanak.

Eddig a kicsikéket, kiknél nevelősködött, reggel 
készen felöltözve bevezették hozzá, este elbocsátó őket, 
átadó a cselédleánynak. Soha más gondja nem volt, 
mint fölöttük őrködni, őket tanítani, jó modorra szok­
tatni. Az a szolgáló pedig behatolt a száz felé kíván 
ságok, óhajtások, szükségletek titkaiba, egy szóval 
a gyermekek lelki életébe, mely első sorban külsősé­
gekben nyilvánul.

Új körülményei között a fiatal asszony ezeket 
csak akkor vévé észre, midőn már késő volt; midőn 
a gyermekek mindig a konyhába, a cselédszobába 
igyekeztek, midőn atyjuk elégedetlensége őket akara­
tossá és dacossá tette. — Ez időtől kezdve megtizszc- 
resedett a teher, melyet könnyelműen fiatal vállaira vett.

A békétlenség bevonult a házba. A férj gyakrab­
ban a külső mulatságokat kereste, hazulról elmaradt1,

Folytatás a mellék leien.



Melléklet a Zalamegye 1889. évi 27-ik számához.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk mai száma ez új évnegyedben első 

leven, tisztelettel felkérjük lapunk előfizetőit az 
előfizetésnek mielőbbi megújítására hátralékos 
előfizetőinket pedig keljük, szíveskedjenek hátra­
lékaikat mielőbb beküldeni. . ,

Községi- és körjegyzők és tanítok reszere a 
lap előfizetési arát egesz evre 2 forintra, felevre 
1 forintra szállítottuk le.

A lap kiadóhivatala.
A zala egerszegi tekeegylet által rendezett teke- 

vciscnv t. hó 2 án fejeztetett he olykep, hogy meg 
100 új jegyet bocsátottak ki, * két uj tárgyat vettek.
A verseny eredménye a következő : Az első alkalomia 
vett 8 nvereménv tárgyból Horváth dános az h, 4 es 
7-ikét, s'kublics Imre a 2. és 8-ikat, Gere Kalman a 
Ailvit dr. Szigeti)v Elemér az o-iket, Nagy László 
I ledig * a 6-ikat nyerték. A kibocsátott 100 új jegynél 
kitűzött két nyeremény közül Nagy László az elsőt, 
Fitos Márton a* másodikat nyerte meg.

Jótékony hagyományok. Bergh Károly budapesti 
műépítész, ki a múlt hó közepén hunytéi s kit Keszt­
helyhez fiatalkori emlékek tűztek, végrende etileg a 
keszthelyi szegényeknek 2000 frtot, a keszthelyi í eher 
alapnak (isk. stipendium) 1000 irtot hagyományozott.

Menhivo X zalamegyei általános tanítói testület 
évi'közgyűlését július hó 15. és 16-án tartja Csák­

tornyán. 1 f)-éII este 0 órakor előértekezlet. lti-an reggel 
;i órakor közgyűlés. Tárgysorozat: 1) Elnöki megnyitó. 
2) Elnöki jelentés az egyesület három éves működésé­
ről. 3) Tapasztalataim a sveiczi népnevelés terén — 
Kiolvassa Ujváry Mihály Csáktornyáig tanítóképezdei 
tanár. 4) A kötlek tábor megváltásáról — felolvassa 

ön tér Endre náprátfai tanító. 5) Az alapszabályok 
módosítása. 6) Indítványok tárgyalása. <) 1 isztujítas. 
Zala Egerszegen, 1889. július 5-én. Ldvardy Ignác 
tantestületi elnök.

BuCSUZO tanai’. Fábry Pál, a keszthelyi gymna­
sium tanára, a most lefolyt tanévvel a prem. rend pré­
postja dr. Kuné Adolf intézkedése folytán megváj 
a tanári pályától, melyen hosszú 22 even át ki\aló 
szakértelemmel és fáradhatatlan ügy buzgalommal ered- 
ménydúsan működött. A tavozo, ki Csornán a sub- 
jiriori tisztséget fogja viselni, jun. 29-én a zai ünnepel}, 
alkalmával búcsúzott el az intézettől és tanártársaitól. 
A búcsúbeszéd is fényesen igazolta I ábry tanár magas 
tudományos műveltséget es szónoki képességet. A koszt 
11:• 1 vi közönség Fábry távozását melyen fájlalja.

Uj orvos varosunkban. Dr. Fischer Miksa orvostudor, 
a bécsi es. kir. Rudolf kórház, valamint a bőrgyógyá­
szati klinika volt orvosa, legközelebb városunkban letele­
pedett.

Nyári mulatság. A keszthelyi csónakázo-egy letnek 
Péter-Pál napján, jun. 29-én pompásan sikerült^ nyári 
mulatsága volt a Varga-féle szálloda kerti helyiségében. 
F kedvelt sport-egylet igazgató-választmányának, mely­
nek élén dr. Csanády Gusztáv elnök, Csesznék Miklós 
alelnök, Kiss József hajóparancsnok, Sparszam Pál 
titkár állanak, szétbocsájtott meghívójára nemcsak 
helyből, hanem a távol vidékről is megjöttek és pedig 
<>1 v tekintélyes számmal, mely ritkítja párját. A hölgyek 
egyszerű, de nagyon elegáns toilletber jelentek meg 

úgy 1 ,10 órakor megkezdődött a tánc, mely lan­
kadatlan kedvvel folyt reggeli 4 óráig. Jelen voltak 
a többi közt: asszonyok: dr. Csanády Gusztáváé, Cse­
resznyés Sándorné N.-Kanizsáról, Beck Vilmosné Buda 
pestről, Takács Imréné, Tan tossy Sándorné, dr. Illés 
Ignácné, Bányay Károlycé, Hanty Károly né, Böhm 
Érigyesné, Forster Elekné Agyagosról, Hencs Ár pád né, 
Fiigii Sándorné, Vértessy Ivánná, Emecz J.-né, Reischl 
\ .-né, Kiss Jánosné, 01 táv Guidóné, Saáry V. né, 
Vlasits Sándorné úrnők. Leányok: Cseresnyés nővérek, 
Vértessy nővérek. Kacskovics Ilonka, Ganger Zseni, 
Peek Ilona, Puly Irén ke, Kiss Margit, Takács Elvira,

Kovács Matild, Reisch Irma, Emecz Gizi, Dunszt 
Mariska, Romy Erzsiké, Saáry Piroska stb. stb. 
k. a.-ok. A négyeseket 40 pár táncolta. Legkedveltebb 
volt a táncok között a csárdás, melyet egyfolytában
I _- 1 .,2 óráig is jártak kifáradhatlanul. Tagadhatlan
tény, hogy Bizi Sándor zenekara az egész estély alatt 
kitünően játszott, mely körülmény nagyban hozzájárult 
a mulatság sikeréhez.

Tenyész szarvasmarha kiállítás. A sümeghi Sarlós­
vásár alkalmával t. hó 2-án a sümegh-vidéki gazdakör 
az anya-egyesület megbízásából sikerült tény ész-szar vas­
marha kiállítást rendezett. Svastits Benó főispán őrnél tó 
sága, a gazgasági egyesület elnöke, a kiállítást szives 
megjelenésével szerencse!tette, mely körülmény a kiállítás 
fényét kiválólag emelte. — A kiállítási bizottsági elnök 
Barcza László meleg szavakban adott köszönetének 
kifejezést a részvétért, melyet a közönség a kiállítás 
iránt tanúsított. A kiállítás befejeztével bankett volt, 
melyen számos, lelkes fel köszöntőt mondottak.

Zár-Ünnepélyek A keszthelyi gymn. és népokta 
tási tanintézetekben az 188' isk. évet bezáró ünne­
pélyek Péter-Pál napján, jun. hó 29-én tartattak meg.
A hálaadó isteni tisztelet után, melyén az egész növen­
dék sereg és tanítók, tanárok jelen voltak, az egyes 
intézetek külön külön saját helyiségeikben vonultak és 
az előirt programúi szerint folyt le az ünnepély. A 
szülőföld iránt való kegyelet több nagylelkű tanügy- 
barátot arra buzdított, hogy a szorgalom és jó maga­
viseletét előmozdítandók, oly alapítványokat tettek, 
melyeknek kamatjai a tanév végén segély- vagy juta­
lomdíj gyanánt osztassanak ki. A keszthelyi gymnasium 
mintegy 7600 írtra rugó ily alapítvány nyal bir. Ezen 
alapítványokból most a zárünnepély alkalmával 20 tanuló 
nyert kisebb-nagyobb összegű jutalom,- illetőleg segély­
dijat. A községi elemi üú- és leányiskolánál a Reischl I . 
városin ró 500 írtos isk. alapítványának 188*.,.. isk. évi 
kamataiból 30 tanuló nyert 1-1 ezüst Irt jutalmat, 
Szíjártó Károly csurgói plébános 200 Írtos alapítványá­
ból 2 tanuló ' nyert 6-0 ezüst írt jutalmat mint erény 
dijat, dr. Dunszt Ferencz apát-plebáuos kegyes adomá­
nyából 2 tanuló 3-3 ezüst Írttal jutalmaztatott; az 
iskolaszék, Kriszt Jenő hitoktató, egy tanügy barát, 
Mérei és Vasvári könyvkereskedők ajándékából pedig 
a tanítótestület még 00 növendéket részesíthetett juta­
lomban. A jutalmakat itt dr. Csanády Gusztáv iskola­
széki elnök osztotta ki, ki buzdította az ifjúságot a _ 
további szorgalomra és jó magaviseletre, végül úgy a 
maga, valamint az iskolaszék nevében nyilvános köszö­
netét mondott a tanítótestületnek buzgó és sikeres 
fáradozásáért. Ezzel kapcsolatban felemlítjük, hogy a 
keszthelyi gymnasiuntban a lefolyt tanévben 88 tanuló 
járt, az elemi fiú- és leányiskolába pedig 330 fiú es 
100 leány, —- összesen 490 tanuló nyert oktatást. Ezek 
közül 455 helybeli, 41 vidéki szülők gyermeke. \ alias 
szerint 300 rom. hath., 10 ág. ev. hitv., 120 izralita. 
Előmenetel szerint az év végén 90 jeles, 185 jó, 131 
elégséges, 48 elégtelen. A jőve tanév7 szeptember l-jén 
veszi kezdetét.

A sümegi önk. tűzoltó egyesület által Sümegen 
f. évi június 23-án Mojzer Imre kertjében rendezett 
vigalomra felülfizettek: Eles Károly kr., Schmidt 
adótárnok 50 kr., dr. Kellemen Károly 60 kr., Barkóczy 
Károly 50 kr., Lányi Kálmán 1 írt 50 kr., Sümeghi 
Tivadar 50 krajcár, Stein Miklós 50 kr., Kékr N. 
40 kr., Rácz Béla 50 kr., Kardos Lázár 1 írt, Fakk 
József 50 kr., Szalay László 50 kr., Soós Pongrácz 1 
frt 50 kr., Krieger Ferenc 10 kr., Scheiber Sándor 2 
frt, Lővenstein Jakab 1 írt 50 kr., Opfel Géza 40 kr., 
Mojzer József 80 kr. Talabér Károly 1 frt 50, kr. 
Hladny János 1 frt, Markus Ignác 50 kr., Lazár József 
50 kr., Ebner Sándor 1 írt 80 kr., özv. Petries Györgyné 
50 kr., Simon Gyula 50 kr., Kaufman József 1 frt, 
Meller N. 50 kr., Hetyei Károly 50 kr., N., N. 40 kr., 
Zsische József 50 kr., Scheiber József 50 kr., Mild 
Mihály 1 Irt, So mossy Nándor 50 kr., Orbán Lajos 1 Irt, 
Végh János 50 kr., Rosenberger II. 1 frt, összesen :

mialatt a fiatal asszony tehetetlen haragjába raélyedt, j | 
férjét ki nem mondott, de annál keserűbb vádakkal 
illette.

Egy napon Elza, az idősebb leányka megbetege­
dett.; az anya vigyázatlansága folytán, mondá a szigorú 
férj. A gyermek nem sokára meggyógyult, de a házas 
élet megrendülve maradt. Rövid idő múlva egy nem 
nagy horderejű eset, ugyan ezen Elzának egy kis 
hazudozása, okozá a förgeteg kitörését.

„ Eri nem kerestem szénnél mos asszonyt, hanem 
eszes és, jó anyát“ mondá a férj haraggal.

„Es én“ feleié a nő indulatosan „nem ezen két 
idhanyagolt kis leánynyal esküdtem meg, hanem te veled, 
kihez szentesített jogom van.“

„Erőszakold ki magadnak ezen úgynevezett jogokat.“ 
„Azt nem, de lemondhatok róluk“. A történtek 

után a nő elhagyta a házat, férjére bízván, hogy vele 
tisztába jöjjön.

„A hivatalszolga, ki a sápadt fiatal asszonyt 
fájdalmas gondolataiba merülve látja, nyájasan közele­
dik hozzá és kérdezi, hogy mely időre rendeltetett ide ? 
Az aszony előmutatja idézését. „Hja kedves asszonyom“ 
mondá leereszkedő hivatalos fontosságai, „az még két 
óráig, vagy még tovább is eltart; még tiz idézettel 
végeznünk kell, mielőtt önre kerül a sor.“

Gépiesen köszön és feláll. Minden terv nélkül a 
Sándor-térre ér, ott közúti vaspálya-kocsit lát, mely a 
Királykapu felé közlekedik. „A friss levegőre“, gondolá 
magában. Egy kis óra múlva visszatérhet. Hiszen még 
elég korán érkezik, túlságosan korán.

A kocsi a Szent-György sírkertnél megáll. Kiszállás 
alatt eszébe öltik, mintha a mai nap valami különös 
jelentőségű volna. Keres emlékében; d i luisztalan. Emlék 
szik, hogy e napot már emlegetni hallotta. Es a mint 
a pázsittal frissen benőtt sírdombok között tovahalad, 
művészies kivitelű márvány emlékkő ötlik szemébe:

Egv fa, melvnek lombozata alul a fészekből két csak 
pehely szerű tollazatú madárka kandikál ki félénken. 
Az anyjuk elrepült — ép ma három éve — hívták 
ezen anyát. — Irén zokogva a sírra borul.

Végre elapadnak kényei, melyeket itt egy idegen 
nő nyughelyén sirt; s naint a bekenek egy iehelete 
vonul át lelkén. Bárcsak akkor sírt es imádkozott 
volna ezen siron, midőn azt, a ki itt nyugszik, pótolni 
vállalkozott. Csak innét vihetett volna magával elegendő 
bátorságot.

De ha ezen magábatérés elkésve is jött, nem 
akar eltávozni a nélkül, hogy a megholtnak megkö­
szönné a megváltó kényeket, melyeket itt ontott. A 
közeli kertész-házhoz megy, hogy koszorút vegyen, 
S midőn a szeretet adományt, miután ajkaival érin­
tette, a sivra helyezi, neszt hall, közeledő lépteket. 
Felemelkedik és — előtte áll férje és gyermekei, kik 
eljöttek, hogy a sirt virágokkal disz'tsék.

Egy másodpercig szent hallgatás. Ekkor a fiata­
labb leányka elszakítván magát atyja kezétől, hozzá 
siet, ujongva kiáltván:

„Látod papa, mondtam, a mama nem halt meg, 
lásd, itt van.“

A tiszta gyermek hangok e szomorú környezet­
ben. — A madarak hozzá éneklik az összhangot.

S mialatt a kis Mártha valódi gyermek módjára 
Irénhez szalad, a gyönge teremtés könnyedén köhög. 
Az utolsó hideg szélroham söpri a sirkertet. „A mama“ 
gyors mozdulattal nyakáról leveszi a csipke kendőt 
és gondosan beburkolja a kicsikét. Azután némán 
megfordulva távozni készül.

Ekkor a tavaszi nap áttöré a halavány felhő­
ket és arany napsugár játszik a sírok fölött. Az elvált 
házaspár szemei találkoznak. — Szent Bonifácius futva 
menekül.

27 frt, 50 kr., A beterjesztett számadás szerint a viga­
lom összes bevétele 193., kiadás 34 frt 06 s igy tiszta 
maradék az egyesületi pénztár javára 188 frt 94 kr. 
volt. A nemes szivü jótevőknek mély köszönetét 
nyilvánítja a választmány.

A turíu-párisi kirándulásban megyénkből részt- 
vesznek Bellát)nczról Utassy Béla gazdász s földbirto 
kos és neje, Csáktornyáról XX ollók Rezső ügyvéd és 
nője, Strahia Ferenc kereskedő, Ziegler Kálmán kir. 
közjegyző, Kővágó-Főmről Czigány Károly ügyvéd, Keszt­
helyről Lénán! Érnő ügyvéd, Győrtfy Endre tanár, Nagy 
Kanizsáról Oszterhuber László kir. járási,iró, Győrtfy 
János ügyvéd, Garat Benő ügyvéd, Simon Gabor ügyvéd, 
Zalabérröl Bihlcr Samu birtokos, Zala Eger szegről Gidró 
László törvényszéki biróz Krosetz János ügyvéd, dr. 
Ivéry Miklós törvényszéki jegyző, dr. Xhzlcndvay Imre 
kir. alügyész.

A zala megyei általános tanitóitestület központi
választmánya — tekintettel arra, hogy a tisztviselői 
kar három éves mandátuma most jár le t. hó :> én 
tartott ülésén elhatározta, hogy a Csáktornyái nagy­
gyűlésen azt fogja javasolni, miszerint a jövő vyktusban 
a tantestületi központ Csáktornyán, a muraközi járás 
ban legyen; mert eddig a tantestület központjai mái 
Nagy Kanizsa, Keszthely, Sümegh és Zala-Egerszeg 
voltak, más részt mert a muraközt járáskör részint 
a tagok számára, részint azok értelmiségére való 
tekintettel jogosan megérdemli, hogy folytatólag a tan 
testület központjául tétessek.

Az iparos tanonc munka-kiallitás f. évi június 
30-án záratott be. Részt vett benn 45 tanonc 54 tárgygyal, 
ami —- tekintve városunkban az iparostanoncok nagy 
számát, — teljesen sikerültnek nem mondható számra 
nézve, bár minőség tekintetben egyesek igen csinos 
tárgyakat állítottak ki, melyek ipari szakmájukban 
való" előrehaladásukról tanúskodnak. Eisenstädter Zsig 
nioiid helybeli pékmester egy nagy, csinos kiállítású 
süteményt készített s azt 20 krros tételekkel kisorsol- 
tatta s a bejött összeget (20 frtot) a tanoncok rnegju- 
talmazására ajánlotta fel, mely telte kétségkívül elisme­
rést érdemelt. E nemesszivüsége s egyesek áldozat- 
készsége folytán 58 frt gyűlt egybe s így a kiállítók 
mindegyike részesült jutalomban, még pedig 5 trtos 
elsőrendű díjat nyert Erliart Ernő; 2 trtos elsőrendű
díjat: Szedmák László, Bodó Zsigmond, Kiss Sándor, 
Kovács József, Finta Mihály, Tülly István, Lövi József, 
Gondi Ferenc, Háry Kálmán, Fiilöp János, Neuwelt 
Samu, Soos Zsigmond, Lberhardt János, Németh I creuc,
1 trtos másodrendű díjat: Bősze József, Molnár Lajos, 
Hegyi Sándor, Gruber Sándor, XVültler József, Szabó 
Károly, Tankovich József, Dömötör György, Rákos 
Károly, Pintér György, Oriovich István, Kolm Herman; 
80 kros harmadrendű díjat: Juhász Józ et, Dávid 
József, Kovács Ármin, Mayer Sándor, R isenberger 
Miksa, Schuh Flórián, Iluszti Antal, Kuzler Zsigmond, 
Singer Árpád, Dreier Pál, Novák István, Krausz Jenő ; 
60 kros negyedrendű díjat: Berta József, Far aug Antal, 
Ugor Imre, Kesztly József, Szócsath Antal, Jakab 
István nyertek.

Czúppon Sándor k.-eőrsi ág. ev. hitv. lelkész
Péter-Pál napján jun. 29-én Keszthelyen volt, hogy 
az ottani fiók hitközség lelki ügyeit gondozza. Szép 
beszédet tartott a hitről, azután az úrvacsorában része­
sítő a híveket.

Figyelmeztetés a Csáktornyái tanító gyűlésre
utazó tanítók szamara. A zalamegyei általános tanítói
testület nevében megkerestem a déli vasút társulatot, 
hogy a Csáktornyái nagygyűlésre utazó tanítók részére 
50° '„-os kedvezményt adni szíveskedjék. Tekintve 
azonban, hogy a társulat összes vonalain június 1 -tol 
fogva bármely állomástól kiindulva 33° ,,-os menet-térti 
jegyek vannak forgalomba s a társulat eddig is a meg­
keresésre csak 33° ,,-os kedvezményes jegyeket szolgál­
tatott ki — a tantestület nevében beadott kérvényt 
ez ideig válasz nélkül hagyta. Ez okból arra figyelmez­
tetem a kar társ urakat, hogy amennyiben a kért ked­
vezmény a társulat részéről nem érkeznék meg: úgy 
utazásukkor ily menet térti jegyet váltsanak, melylyel 
33%-kal olcsóbban utazhatnak, mint ha egyszerűen 
Csáktornyáig és visszajövet Csáktornyán váltják meg 
jegyüket. Zala-Egerszegen, 1889. július 6. Ldvardy 
Ignác tantestületi elnök.

Legjobb nivellérozó az eső. Legalább a mi csator­
názásunknál úgy bizonyúlt be a legközelebbi eső alkat 
mával. Ugyanis a Fángler háztól a Schütz-házig csator­
nánk oly magasan van, hogy ha azt akarjuk, misze­
rint tulajdonképeni céljára használható legyen — 1-2 
láb magasan fel kell az utcát töltenünk, mert különben 
eu-ész kis tenger fog nagyobb esőzések alkalmával 
képződni. Ha pedig e — bizonyára költséges műveletet 
megteszszük, alighanem az a vizszas állapot híg boál- 
lani, hogy az ut közepe a széles körmendi utcán 
nem domború, hanem homorú alakot fog ölteni.

Balatonfüredi fürdövendégek. A balatonfüredi 
fürdővendégek névsona lapunk szerkesztőségéhez hekül­
detvén, e kimutatási szerint június hó 29-ig bezárólag 
Balaton-Füredet 523 fürdővendég látogatta.

Nagyon fontos a n. é. borfogyasztó közönségnek.
Mint a Regedet, a Stefánia és Király forrása savanyúvizek 
fáraktárosa, bátorkodom a n. é. borfogyasztó közönséget 
arra figyelmeztetni, hogy nem létezik egy más hasonló 
savanyúviz, amely borainkkal, különösen az idei savanyú 
fajtú borokkal vegyítve, oly kellemes és az egészségnek 
oly hasznos italt szolgáltatna, mint a nálam kapható 
valódi. Regedet, Stefánia és különösen a Király forrása 
savanyúviz. Csak egy próbába kerül és mindenki meg­
győződhetik ezen állítás valóságáról. Részletes prospek­
tusokkal kívánatra ismeretes üzletemben bárkinél: szolgál­
hatok. Egyúttal értesítem a n. é. közönséget, hogy 
üzletemben a leíjfrisebb töltésben mindenféle más ásvány­
vizek is kaphatók. Zala-Egerszeg, 1889. Legmélyebb 
tisztelettel Weisz Jónás unokaöcscse.

Fürdőbe utazók figyelmébe ajánljuk, hogy el ne 
mulasszák megszerezni az „ Útmutató“ menetrendlcönyv



július havi füzetét. Ez egyetlen könyv, mely az összes 
mérsékelt árú fürdőjegyeket tartalmazza, fürdőjegyek 
vétele pedig jelentékeny kedvezmény nyel , jár. Óva int­
jük a közönséget az idegen nyelvű, külföldről importált 
utaaási könyvek megszerzésétől, melyek az utazót tév­
útra vezetik, miután sem a fürdőjegyekről, sein a nagy 
számban fünálló mérsékelt áru menet-térti ÍGíó ^x! * 
nézve nem tartalmaznak felvilágosítást.

A z.-egerszegi iparos ifjak önk. és betegsegélyzo
egylete folyó évi augusztus hó 4-én a jövő évben felál­
lítandó zászlóalap javára a kaszaházi kertben tekever 
senynyel egybekötött zártkörű nyári táncmulatságot 
tart Belépti díj személyenkint 40 kr. 1 drb tekejegy 
3 bobásra 15 ícr. Kezdete d. u. 4 órakor. Felulhzcté- 
sek köszönettel fogadtatnak s hírlapikig nyngtáztatnak. 
A meghívó másra át nem ruházható. Kedvezőtlen idő 
esetén a mulatság augusztus hó 11-én tartat:k.

A boszu. A sármelléki községi biro pincéjét es 
présházát a páhoki tv'gyen felgyújtották. A gyújtogatás 
boszu műve, mit valószínűleg a volt bíró hívei, kit a 
plébános elleni izgatás miatt a főszolgabíró megfosztott 
hivatalától, követtek el. A vizsgálat folyik.

Tűz a vidéken. Komárváros vasúti állomás mellett 
Bettelheim n.-kanizsai terménykereskedő cég egy szalma 
raktárnak használt nagy fabódét állított fel, mely 
tömve volt szalmával, — f. hó 2-án ez a bódé ki gyű ladt 
és a nagy halom gyúlékony anyag torony magasságú 
lángokban csapott tel és a lábon álló közeli gab na csak 
folyton fecskendezett kaszások által sebtében nehány 
ölnvi szélességben történt lekaszálása áltál menteteti 
meg a megsemmisüléstől. — A nép elkeseredéseben a 
cégnek ottani megbízottját Lövi Józsefet a tűzbe 
dobni akarta és hogy megmenekült, csakis az elöljáró 
ság és csendőrség gyors és erélyes közbelépésének 
köszönhető.

Sertés orbánc nevű járványos betegség lépett fel 
a keszthelyi járás több községében. A baj — híí* szerint 
— a pacsai járásból hurcoltatott át. A keszthelyi járási 
főszolgabíró a kellő óvintézkedéseket megtette.

A párizsi kiállításra utazók figyelmébe ajánljuk, 
ho«r az „Útmutató“ magyar hivatalos menetrend-könyv 
múlt hó 28-án megjelent július havi füzete, mint külön 
mellékletet, a budapesti-párisi és páris-budapesti tel­
jes menetrendet tartalmazza valamenyi útirányon át. 
Valamenyi állomás Budapesttől Páriáig és vissza egy 
menetrendben van összefoglalva, a mi semmiféle más 
menetrendkönyvben sem magyar, sem más nyelven nem 
található meg. Ezen kívül az „Útmutató“ tartalmazza 
a teljes páris-londoni menetrendet is, a mi a közkézen 
forgó menetrend könyvekben szintén nem található meg 
Ily módon az „Útmutató“ nélkülözhetlen szolgálatot 
tesz a Párisba utazóknak, megszerzése tehát minden 
utazónak érdekében fekszik. Az „L tmutató" kiadóhiva­
tala Budapesten van, X L, Podmanitzky-utca 1 « b sz. alatt.

Agyonsi.jtotta a villám. Pesti Anna zala-lövői 
lakosnak 14 éves leányát a zala lövői mezőn a villám 
agyon sújtotta.

Felakasztotta magát. Göndöcs Vendel zala-szent 
iváni lakósnak neje múlt ho 28 an a délelőtti órákban 
az őrdüghenyei szőlőben levő hajlékukban magat fel­
akasztotta.

Véletlen szerencsetlenség. Horváth Anna kustán- 
szegi lakósnak Mari nevű másfél éves gyermeke múlt 
hó go áu délután a nyitott udvaron kívül a szántóföldek 
mellett levő és az esőzés folytán vízzel telt sározo 
gödörben halva találtatott.

A Zala folyó áldozata. A libán fán Babján György 
ottani lakósnak István nevű tíz éves fia fürdés közben 
a Zala folyóba fulladott.

A robogo vonat elé vetette magát. Straszberger 
Vilmos 20 éves szappanyos tanonc f. hó 1-ről 2-ára 
átmenő éjjel N.-Kanizsán a temető melletti mély vasúti 
árokban a Budapest felől érkező gyorsvonat elé vetette 
magát. — A vonat darabokra szeldelte testét, úgy hogy 
a fejet, törzset és egyik lábát külön-külön szedték tel. 
A szerencsétlen ifjú Idegi Adolf n.-kanizsai szappanyos- 
nál volt már 4 éve mint tanonc és állítólag ott oly 
méltatlan, korához nem illő eljárásban részesült, hogy 
ez teremtette meg benne a végelkeseredést.

Vízbe fulladott. Bóth János felső-lendva-lakósi 
Bóth Jánosnak 12. éves Katalin leánya eskórban szenve­
dett. Mint ilyen minden felügyelet és tilalom dacára 
észrevétlenül a szokásos mosótókához ment ruháját 
mosni. Ez alkalommal azonban az eskor reá jött s 
ennek következtében a mosó tókába esett, hónán beteg­
sége miatt kijönni nem tudván, ott lelte halálát.

Elégett. Döbröntci Ferenc bollahidai lakósnak 
Ilka nevű 11 éves leánya társával a bollahidai határ­
ban az erdő szélen marliaörzes közben tüzet raktak. 
A liú eközben tovább hajtott, még a leány a tűz 
mellett elaludván, ruhája tüzet fogott s mire a segít­
ség megérkezett, annyira összeégett, hogy a szenvedett 
égési sebek következtében pár óra múlva meghalt.

Talált hulla. A kottori-csáktornyai megyei ut 
mellet Alsó-Mihálovecz község közlegelőjén egy térti 
hullát találtak. A teljesített orvosrendőri hullaszemle 
és vizsgálat utján kideríti etett, hogy a hulla Klincc 
Vince opporoveczi lakosé, a ki midőn a légrádi vásár­
ról haza felé ment, régi bajában t. i. tüdővérzésben 
halt meg.

Vasúti menetrend : Szent-lvdnról Nagy-Kamzsa 
felé indul 5. óra. 56 perckor reggel (vegyes vonat), 
12. óra 31. perekor délután, 8. óra 55' perckor este, 
2 óra 45. perckor éjjel Szombathely felé indul 8. óra 
28. perckor reggel, 3. óra 32. perckor délután, 1. óra 
48. perckor éjjel.

A pénzügyminiszter f. évi junius 1-én 341 sz. a. 
kelt határozatával a Leudvay Sándor szerkesztése mellett 
Budapesten megjelenő „Pénzügyi utmutatóa cimü sorso­
lási és pénzügyi szakközlönyt, mint oly lapot, mely 
„szakértelemmel és pontosan van szerkesztve“, az öeeze» 
pénzügyi tisztviselők figyelmébe ajánlotta. A hivatkozott

lapot, melyről a pénzügyi dolgokban bizonyára legille­
tékesebb helyről ily elismerőleg nyilatkoznak, a magunk 
részéről is ajánljuk mindazok figyelmébe, a kik érték­
papírokkal s főleg sorsjegyekkel bírnak. Előfizetési ára 
egész évre 2 frt, félévre 1 írt. Mutatvány számokat 
bérmentve küld a kiadóhivatal Budapesten, Andráesy út 84.

Jókai Mór újabb regényeiből Révai testvérek 
kiadóhivatala (Budapesten, IV. váczi-utca 1.) edd igeié 
összesen már 97 füzetet boesájtott ki, — valóságos kis 
könyvtárt képez már is ez a halmaz könyv, összesen 
alig húsz forint. — Önkéntelenül is anyagi oldalát fog­
juk a dolognak legelőször, mert drágának dhinvztdt 
könyvpiacunkon valóban rendkívül csekélynek keli 
mondanunk, ha alig busz forintért teljes tizenhat kötet 
birtokában vagyunk, kivált ha ez a tizenhat kötet mind 
Jókaitól való. — A lélekidomár, e regény, melynek 
szépségei kifogyhatatlanok, mely Jókait ismét abban az 
utolérhetetlen nagyságban tünteti fel előttünk, melyben az 
ő geniusa a 70-es évek elején ragyogott,—- mely regény- 
irodalmunkat ismét oly művel szaporítja, milyent az 
utolsó évtizedben a külföld sem igen produkált, — ez 
a nagyszabású, hatalmas alkotás ép a füzetes vállalatnak 
képezi legújabb részét és most már ez a regény is a 
negyedik kötet vége felé jár. — Nem vagyunk barátai 
a füzetes vállalatnak, mert sajnosán tapasztaljuk akár­
hányszor, hogy nagyhangzásu címek alatt, jobbára a 
külföld silány termékei, még silányabb fordításokban 
ezer számban lepik el a szegény emberek hajlékait, 
hová azokat lelkiismeretlen, de élelmes ügynökök 
sok rábeszélés árán, meg aztán jó pénzért becsem­
pészték, de ha látjuk, hogy Révai testvérek ép 
ezt akarják ellensúlyozni, hogy pár krajcárért ők 
Jókait akarják a nemzet közkincsévé tenni, ezt a 
hazafias törekvést nemcsak nekünk kell támogat­
nunk, de lelkünk egész hevével buzdítjuk támoga­
tására minden olvasónkat. A lélekidomárnak edd igeié 
19 füzetét bírjuk, a kiadóhivatal akár egyszerre, akár 
lassan kint megküldi az eddig megjelenteket és bizton 
hiszszük, hogy a kik Jókaival e füzetes vállalat utján 
ismerkednek meg, Jókainak csak ép oly lelkes tiszte­
lőivé válnak, mint a hogy pártolóivá lesznek magának 
a vállalatnak is. —- Az egyes füzetek ára csak 20 
krajcár.

Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg rend. tan. város területén ez év junius hó 

1-től kezdve Julius hó 1-éig meghaltak:
1. Horváth József, 2 év rk. tüdőgümőkór.
2. Salamon Jóska, 2 hó. rk. bélhurut.
3. Bócz József, 87 év. rk. földműves özv. végelgycn- 

gyülés
4. Pápa Borbálya, 1 hó. rk. bélhurut.
6. Sanits József né, Csenterics Anna, 79 év. rk. aszta­

los özv. végelgyengülés.
6. Bakos Lajos, 3 hó rk. tüdőgümőkór.
7. Baumstingel Mari, 3 hetes rk. bélhurut.
8. Stefan Ferenc, 10 napos rk. eklampsia.
9. Pozvai János, 7 hó. rk. bélhurut.

10. Mészáros lmréné, 40 év. rk erdős neje veselob.
11. Kósa Lina, 14 napos rk. derme.
12. Arvay István, 71 éves rk. nős ügyvéd anthrax.
13. Dankó Erzse, 10 év. rk. tüdőgümőkór.
14. Sós Ferenc, 81 év. rk. tanuló vizbe túl ás.
15. Szakony Gyula, 2 hetes rk. eklampsia.
10. Egyed Anna, 80 év. rk. szakácsnő, végelgyengülés. 
17. Horváth Juli 2 botos rk. bélhurut folytán,

Zala-Égerszögen, 1889. július 1-én.
J)r. Graner Adolf

v. orvos.

Közgazdaság.
A phylloxera terjedésének megállapítása végett 

az ország összes szőlőterületeinek megvizsgálása tárgyá­
ban a következőket rendelte el a földmi vetésügyi 
minisztérium :

1. Azon községek és rendezett tanácsú városok, 
a melyek szőlőiben a phylloxera eddig még nem con- 
statáltatott, tehát a melyekre még a phylloxora-zárlat 
nincsen elrendelve, szigorúan utasítandók, hogy junius 
hó második felében a határban lévő összes szőlőket, 
valamint azon kerteket is, a melyekben szőlőtőkék 
vannak, a községi elöljáróságból és egy községi esküdt­
ből, rendezett tanácsú városokban a tanács kiküldötteik­
ből, továbbá a hegymesterből és egy két értelmesebb 
helybeli szőlőbirtokosból alakítandó bizottság által járas­

sák be s a bejárás megtörténtéről 'alatti minta pontos 
kitöltése mellett a polgármesternek, illetőleg a járási 
főszolgabírónak legkésőbb julius hó 31-ig tegyenek 
jelentést.

2. A hol községi phylloxera bizottságok vannak, 
ott e bizottságok a szőlőbejárásokról előzetesen értesi - 
téridők s a bejárás a bizottság kiküldötteinek közben- 
jöttével teljesítendő.

3. A főszolgabirák kötelesek őrködni a felett, 
hogy a bejárás a kiszabott határidőig minden község 
ben megtörténjék.

A főszolgabíró a járáshoz tartozó községekből 
beérkező jelentéseket összefoglalni s legkésőbb augusztus 
hó 15-ig az alispánhoz beterjeszteni köteles.

4. A rendezett tanácsú városok polgármesterei 
szintén augusztus hó 15-ig tartoznak e tárgyban teendő 
jelentéseiket az alispánhoz beterjeszteni.

5. Az alispán a főszolgabiráknak és polgármes 
tereknek a szőlőbejárásokról szóló jelentéseit a közigaz­
gatási bizottsággal közölni és a jelentéseket összesítve 
és feldolgozva legkésőbb szeptember hó 10-ig ide fel 
terjeszteni tartozik.

6. A bejárásnak egyedüli czélja az, hogy megái 
lapíttassék, vájjon a szőlőben van-e phylloxera, vagy 
nincsen.

Ennélfogva az esetben, ha a bejáró bizottság 
nézete szerint a phylloxera jelenléte megállapítottnak 
tekinthető, avagy határozottan erre való gyanús tünetek 
észlelteinek, a további bejárás mellőzendő, nehogy a 
phylloxera a járó-kelők által esetleg tovább hurcoltassék.

A tett észletet a bejárási jegyzőkönyvbe bevezv 
tendő s azonnal külön írásbeli jelentés teendő a polgár 
mesterhez, illetőleg a járási főszolgabíróhoz, ki is <> 
jelentést — a illetékez törvényhatóság utján — rög­
tön e minisztériumhoz továbbítani köteles.

Ezen külön írásbeli jelentésben világosan ki inon 
dandó, vájjon a phylloxera jelenléte megállapítatott-o, 
vagy a tünetek olyanok-e, hogy a rovar jelenlétére 

I biztos következtetés vonható? vagy pedig csak gyanú* 
tünetek észlelhetők.

7. Ha a phylloxera jelenléte tényleg megállapított 
uak tekinthető, a minisztérium a jelentés alapján a 
zárlatott elrendelendi.

Abdán az esetben pedig, ha csupán a phylloxera 
jelenlétére való gyanús tünetek voltak észlelhetők, a 
minisztérium szak közegét a szőlők vizsgálata céljából 
kiküldendi.“

Nem kell csüggedni!
Az embereknek egy nagy része pusztul el azáltal, 

hogy ha szomorú és szerencsétlen körülményekbe jutnak, 
elcsüggednek és minden legcsekélyebb küzdelem vagy 
cllentáliás nélkül egészen a sorsra bízzák magukat. 
Ezen kétségbeejtő állapot legszembeszökőbben olyanok 
nál áll be, akik idült és makacs betegségekben szenved 
nek. Igen sok súlyos fájdalmaktól és szenvedélyektől 
megmenekülhetnének és sok drága élet megmentetnék, ha 
a betegek el nem csüggednének és neki bátorodva, addig 
keresnének és kutatnának, mig az egészségük helyreállítá­
sára szolgáló igazi utat és a valódi gyógyszert meg nem 
találnák. Az alábbi leírás igen világosan tanwsitja, 
hogy az utolsó pillanatban is lehetséges még a menekülés.

Alulírott fiz évvel ezelőtt gyomor, vese és máj beteg­
ségben szenvedvén, évenként nagy fájdalmaim miatt két­
szer is fekvő beteg voltam. Kezelő orvosom nem tudott 
már segíteni és végre is betegségemet „Kő“ betegségnek 
jelenté ki. Szomorú helyzetbe jutottam, nem tudtam mihez 
fogjak, mindenütt kerestem segélyt, azonban hasztalanul, 
mig végre az újságokban a vesebetegségnek gyógyításá­
ról olvastam és arról győződtem meg, hogy ez ugyanazon 
betegség, melyben én szenvedtem. Egy kétségbeesetthez 
hasonlóan a csodálatra méltó gyógyszerhez : a Warner 
féle-Safe Cure-hoz fordultam és négy palack Safe-Cure 
uak és négy palack Warner-féle Safe labdacsoknak 
használata után tökéletesen meggyógyultam és döbbeni 
tökéletes egészségemnek ismét örvendhetek.

Ezen gyógyszert a legsűrűbben ajánlom minden 
szenvedő embernek.

Bélien (Schlau mellett; Csehországban Prásek János, 
vendéglős. Ára egy palacknak 2 frt. Kapható minden 
ismert gyógyszertárban. Főraktár: Pozsonyban a „Mcgvál 
tóhoz“ címzett gyógyszertárban.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVALIDY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

oldalul
kelendőségénél fogva

Kapható Zala-Egerszegen:
Gombás István, Hubinszky Adolf, 

Kaszter Sándor, Weisz Jonas unokaöcscse, 
Fanyler M. és Marton Lipót uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s 
kitüntetett sósborszesz készítményem 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokon cím jegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszer­

smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors enyhítést eszközöl: csúzos szak gatás, fagy ás, fog- és 
fejfájd Írnak, szemgyengeség, bénulások, zsugorok stb. ellen : 
de különösen a bedörzsöiés-kenőcs-gyuró-gyógymódnál (mas­
sage) igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a fogliust erős- 
biti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása 
után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek erősí­
tésére, a fej korpa képződés megakadályozására és annak

meszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 1 frt, egy kisebb üveggel 50 kr.

tirázay Kálmán
Budapesten, IV. kerület Muzeum-körnt 23. sz.
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Mimién kön yv kereskedésben, valamint az összes 
vasúti állomásokon és vasúti menetjegy-irodákban 
kapható és megrendelhető az

Útmutatói
a magyar és közös közlekedési vállalatok egye­

düli s hivatalos menetrendkönyvének

júliusi füzete,
a magyar, osztrák, közös és külföldi közlekedési válla­
latuk legújabb menetrendjeivel, hazai és külföldi útirá­
nyokkal. térképpel és sok hasznos tudnivalóval. — Ezen 
egyedüli magyar menetreiidkönyv fölöslegessé tesz min- 
di'ii ni,is külföldi hasonló könyvet, miután ebben a külföldi 
utazásokra nézve ép oly pontos utasítások foglaltatnak, 
mint a hazaiakra nézve,

A párisi kiállításra utazók figyelmébe ajánljuk, 
hogy a júliusi füzet külön mellékletként taitalmazza a bnda 
pest párisi és páris-bmlapesti teljes menetrendet vala­
mennyi útirányon át. továbbá a páris-londoui menetren­
det, amelyek a közkézen forgó menetrendkünyvekben fel 
nem találhatók s ezért az „Útmutató" nélkülözhetlen szol­
galatot tesz a Parisba utazóknak.

Az „Útmutató“ ára 50 kr., postán 60 kr.

Kiadóhivatal: Budapesten, Podmanitzky-utca I?. szám.

ÍÜÜ*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*<

Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző 
hetei: és gyulladt foghust gyógyít és erősít, 
a fogkövet eltávolítja és képződését meg­
gátolja ; a szájbűzt azonnal megszünteti 
naponta! használatnál
cs. és k. udvari fogorvos és udv. szállító valódi

Or. POPP •:ilá ()*- Anatherin
SZÁJVIZE

I >r. l’OPP fogpora [aJ fclcsii,]íiz -0lléim

kétszer oly nagy palackokban mint eddig.
Ezzel egyidejűleg alkalmazandó:

Di-. l’OPP fogpasztája, eglíd‘
es és s-ép áliapoiban tartja.

Dr. P01P Anatherin fogpasz-
i - * 11 , ly a legjobb és legfinomabb szer a fogak lisz-
1 aj ti. tán tartására és a foghus megerősítésére.

ragyogó fehérségű foga­
kat kölcsönöz anélkül, 

hogv mint más fogporok, a fogak zománcát megsértené.

Dr. IR) I ’ I *nővén vszappanaI
lap.-i-.'-.-zappati mindennemű bőrkiütések ellen és különb- fgjg 
en fürdükhö".. Hl
I VJ >i \ I )I > NAPRAFORGÓ , száj. \f nem glicerin)
I "I . I ' ' 1 I VENUS para / A legújabb és
a legfinomabb divat pipere-szappanok. A bőrt harsonv- 
finommá teszik

trak : Anatherin-szájviz 50 kr, 1 fi t és 1 írt 
■tu kr. A ti. t bér in fogpaszta tégelyben 1 Irt 22 kr , 
t romát ikii' fogpaszta 35 kr.. Fogpor dobozban 05 kr ,
\i>\ ényszappan 30 kr . Napraforgó-szappan 10 kr . 
Venus szappan 50 kr E szerek kaphatók : Zala-Eger- 
■zegeii : I nger O-né. és Raszter S. gyógyszertárában : 
Heinrich W. es F. és llubiiiszky A. kereskedőknél.

IfgjP Az Anatherin szájvíz 
beteg fog és foghus 

ellen.
igor vo s urnák 11 )r. Uopji .1. (í. ml vari ti

Már rég irtain volna, de előbb megakar- 
fin gyó/ödni ki tű ő szájvizének hatásáról.
Az a.halmazul! szerek közül csak egye 
•tül a Popp-f. le Vnatheriii-szájviz hasz­
nait, mely fehér, genres foghusomat és , 
inogó fogaimat megszilárdította, mig a!
többi szájvizekért csak a pénzt dobtam ki | 
Szilárd meggyőződésein szerint csak az ön 
szájvize valóban jó.

Őszi nt lekötelezettje

l)r. Kas ke Vilmos,
lelkész Reszten ezé n.

03-

■ ;

iViáriaczelli gyormorcsöppek.
léit mi«» hatású szór a gyomor minden betegségeiben

VéiHpfgy. Föl ül n mill .-italian ét. vágy hiány, gyomor^ vön-
geség, rósz illáin lélekz-t.* Ivl l'u vöd a <. savanyú 

s' fclhöfffiiiés, kulika , gymiiirliimit, gymi: in'u'--i,
A ^\ Innunk- ,-s «laraképzöiíés. túlságos nyáikaképzö.ms. 

/ vjjfVwk \ Sárgaság, undor és hány :R föl'á.i-ts ha a gy minirt..1 
I jtiJi-"- •v'\ I civil,, gy muni g"ivs. szckszuruiis. a gvuninni.ik 

i eleiekkel és italukkal vai , tniterlielése, giliszták, 
I ! lep-, mái- és arany-eres Iniiiialm.ik e<e: -ihen.

- t Kgy üvegese ára iia>.nálaii utaailással c_• yu11
-3-:

1 ■r $>> " A . -

Y

10 kr.. kv ft»' p:t!a< /k 7«) kr.
Központi szptkuldvs Krátlv Hűről > s/.**-

rvsz által U rrmsivrhfii Morvát »r<zá^).

Kapható minden gyógyszertárban.
Óvás 1 A valódi máriavzelli gynin<iresöi>]>eket 

sokat hamisitják és utánozzák. A valódiság jeleni 
iivégnek piros, a lenti védjegygye! ellátott borítékba keli 

_ . ., ,,|vr 1 ■: 11111 és a minden üveghez mellékelt használati tifa- 
Mo'á-on meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsicrbeu Gusek Um -;k 
kony vnyomdájában nyomatott seit

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam.. IVIarczalibán Kőrös Győző. Sümegen 
Stamhm-szkv L.. SzentrGothárdon Tomosá- 

cr v <i<r szerészek nel.luxi Lipót

r

a legújabb szerkezetű és minden tekintetben felülmulhatlan
GYAKOR LATI LAG LEGJOBBNAK BIZONYULT

6, 8 es 10 loerejü

4 - éÉI
.-Vő? - : AXP - X - Alocomobiljait

fa-, szén- és szalmafütésre,
valamint a magveszteség teljes mellőzését eredmé­
nyező szabad, meghosszabbított rázóasztallal és 

B szab. sajátszerü törekrostáva! ellátott

f 48, 54 és 60” széles vaskerekü gőz-cséplőgépeit,
“ mely újításokkal immár 450-nél több cséplőgép működik az országban fényes sikerrel.

kedvező feltételek mellett ajánlja

FEHÉR HIKLdS,
a magyar államvasutak gépgyárának vezérügynöke.

Budapest, IX., üllői ut 25. sz. „Közlelek.“
iiarasi

151 1889. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a. z.- 
egerszegi kir járásbíróság 2206. 2618. számú végzése által 
Berger Ignácz kaposvári lakos végrehajtató javára Steiner 
Simon váliczkai lakóé ellen 188 írt 84 kr. tőke, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési vérehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 450 írtra becsült két­
pár jár mos ökörből álló ingóságoknak nyilvános árverés 
utján leendő eledatása elrendeltetvén, ennek a helyszí­

nén, vagyis Váliczkán leendő eszközlésére 1889-ik évi jú­
lius ho 12-ik napjanak délelőtt II oraja batáridőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t-c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Iveit Z-Égerszögen 1889. évi június hó 21. napján.
Nagy Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

FAIRBANRS-1ÉRLEGEK
Az egész világon a legtökétcletesebbnek

leg-szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks--méri ősre k száz dós v 

érzékenyek és tolósúlyly.al vannak ellátva.
Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél 

fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert leg­
kitűnőbb mérlegek.

A jutányos arakban, melyek sulyokkal számított tizedes

í ismer

mérlegek árainál nem magasabbak a hitelesítés, csomagolás
és vasútra való feladás költségei ben foglaltatnak. Gazdasági szeker­
es zsák-mérlegeink, valamint marhamerle_eik a legkedveltebb mé 
legszerkezetek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll. _

Cím : Oszt-maqy. Fairbanks-társasag merleq és uepuyara John Block vezérigazgató.
36” 15 1 1> A P E S T, Aiulrássy-iit 12.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest K.-Megyer.

ÁROST F-Á -S
- j

É

GYÓGYFORRÁS,

MAGYAR SELTERS 1
Vegyelmezve a budapesti in. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kévé* szabad, de gazdag, féli- 

kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult különös-m tti<löF>íín.t,almalciilil a hol a szabadszénsav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben u félig kötőt’ szénsav gazdag­
sága a gyógyhatású alkatreszekm k a beteg testrészekbe való gyors és biztos léivé'elét eszközli. Ezen tulajdonsa 
gának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is. hogy a hol szabadszénsaviarta'ómban erő eb!> a-.nni 
vizek, minta seltersi-jgleichenbergl, tfidobajolibnu, különös-n tüdíívérzéselinél 
már nem alkaluiazhatók, a Ma git-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

Aklimátikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogati ttabb G-övl»<‘i*!«<l<>fi- 
ban, » Mo*j-it-viz otthon- s-á váV. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: Dr. Korányi, l)v. <i ví>- 
lidrclt, Dr. IVavratil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbás; Becsben 1>v. i $ain- 
berger, Dr*. Dus<*lrtílt stb. a legjobb eredméaynyel alkalmazzák a emény.tő- és
hugyNzervek általános hurutot bántalmaznál.

t ivóvíz
Präservativ - gyógyszernek bizonyult legközelebb Trient - Fiumébuu

KOLERA megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár Edesköty m. Ulr és sz.« rb 
b. ti : . &s ií >. 
Ilii azúl iia -1, 
i líiui • |><--t.

v-

u

Vgyszin‘é-1 kapható minden gyógyszerárban, füszerkereskedésben és vendéglő! ki

«CTSSmSBESKSai
if
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^®|eví forg. I millió paiaczt | A palaczlok Iiiívös helyen fekve tartandók. | Éti forg. i m m p»m- I

Vadászterület bérbe Legkitűnőbb asztali vizLegkitűnőbb asztali viz.

Különös járványos betegségek­
nél mint óvszer használandó

A kristálytiszta forrásból jövő 
viz még ‘csak harmadnap kap 
etry sárgás ásvány tartalmú 

ül led éket. mely orvosoktól bi­
zonyos vérbetegsegek elb-it 

aiánltatik.
ásvány tar talma

S o j t o r község
uvizek -le fellép

vadászterülete ;-udá:al<i- full ló hatása 
zeliemi s testi megerölte 

s felhevüléseknél stb

tartalom nélk üli

A „Széchenyi forrás“' egyike 
a legkitűnőbb tiszta égvény es 
források nai< az egész Osztrák - 
Magyarországban. — Számos 
bel- és külföldi kitüntetések, 
(jyógvhatásra nézve szakértők­
ről a világhírű „Bilini“ savanyu 

llíttatott.

ilő sztoriiortvt

[. ä julíus ló 2E-áa í, párhuzamba
Kén szagtól ment. nem okoz 
fejfájást, egyáltalán semmi rósz 
utóhatással nem bir, minden­
nemű úgynevezett emésztópo- 
rokat tökéletesen helyettesít 
elsavanyodott gyaurokat mén- 

lépő gyorsan helyre iIlit.

Bizonvo Vasmegyeirodában nyilvános 
adatik. — A felté- 

1 bármikor

i söjtöri körjegyzői
írven's utján bérbe 
telek a söjtöri körjegyzőségné 
nesrtekinthetők.

188!)

okszórközönséget
külföldön keresett savanyuviz.

Legdúsabb szénsavas Natron-Lithion- 
íaríalmú savanyuviz

A magy. kir. magas minisztérium által a 
gyógyvizek sorába felvétetett.

Kitüntetve-
Budapest, Szombathely, Becs, Pécs, Trieszt.

Évi forg. 1.690,000 palack,
Főraktár Zalaegerszeg részére:

ajtolva

A kút rendkívüli mélysége 
miatt (40 mé^er) a viz az igen 
féltett, betegségeket gerjesztő 

„Bacillusoktól“ tökéletesen 
ment és ennél fogva minden 
járványos betegség elhárításául 

kiváló óvszer.

Kiviteli palaczkok közvetlen n 
víztükör alatti csapolásból töl­
tetnek, er nek következtében 

dúsabb pezsgésünk.

jnlnisböjtül'

Duzár István
körjegyző.

Savanykás íz -, borok a Pelán- 
ezi savanyuvizzel keverve kel­
lemes itallá vállanak, a mi 
savam u vizeknél ritka tulaj­

donság.

ttegett 1kéknél
(Diphihturokb'l

Midi W. Lés Eoiás testvérek*******:**! Ital szii t

(föorvo
Ha borral keverveekeknélTVíTIVT'

fékéiülkei ICsél >enkiöblítést ve í •<o®> Egy jó könyv. <4*> bornak 1,lelhető tattal m a1 a ti i nBakteriál
Korcsmarosok megfelelő árengedményben részesülnek

I Évi forg. 1 millió palaczk. |A dugasz égetése „PetánczI Évi forg, 1 millió palaczk

hármilv momlógj obi 1 minőség eso
ben teljes kocsi vakománvon 
gyorsan és lego les

nvise
mm

szállít

SannthaÜ bánya-egylet Buchbergböl.
BABAKOV ITS

- -^1 Richter -
Horgony-Épitököszekrényei
az elismert legjobb ajándékot kepezik 
3-14 éves gyermekek számára. -— 
Ezek a legtekintélyesebb ma- ' q 
gyár és külföldi tudósok által i;;- jf. A 
ajánlatnak s egy családnál ■•■X.t'Aj 

sem kel i'Tif hiányoz niok.

YVO(í(rendelései-biz ásol
intézőn (lökhe/ Ciliibe (Staj erovsza

dtaToTo la/p■kedveltelő'To és legrelterjH/Hoi ol i0

. . rj ... iz éves mult all a Pesti Hírlap mögött. Tiz év alatt vívta ki, hogy a legelterjedtebb magyar lap lett. Ha leg 
A- elterjedtebb, úgy önkényt é'rthetőleg a legkedveltebb is.

^ S mint 1ett ásszá? Erre méltán büszke lehet. Mert becsületesen és lankadatlanul lobogtatta, soha sem
tv • >- úszva a divatos áramlattal, azt a zászlót, melyet tiz év előtt kitűzött: a szabadelvüség zászlaját. Pedig *

ÁvA - á- ''-:; a legutóbbi tiz év alatt is sokszor rossz idő járt erre a zászlóra . . . S ha ma — rengeteg olvasó- 

táborral a háta mögölt — diadalmasan tekinth t vissza a Pesti Hírlap e lobogó alatt kivívott sikereire : mél- ^
tán tölti el megelég dés a múltra, bizalom a jövőre nézve.

Szabad Iviiség. függetlenség ! Ez volt s ez lesz jelszava és iránya jövőre 
Hírlapnak.

Függetlenség minden irányban! Ebben rejlik a lap ereje melynél fogva mii 
kötelező tekintet k nélkül megmondhatja az igazat mindenkinek : a kormánynak és azt tá­
mogató többségnek ép úgy, mint a ellenzéknek, ö- basem hizeb-gve a közönség hullámzó ^ 
szeszélyének sem ; sobas m a közönség után. de mindig előtte járva annak.

Ezt a programme!, ezt az irányt vadján magukénak azok a különböző 
pártállást! ki1 ti iö publicisták, kik a P s‘.i Hírlap politika5 és ^

a Pesti r+- í

14 írt, íél évre 7 írt, negyedévre 3 írt 50 kr., egy hóra 1 írt 20 kriv Egész evre

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtojan, Zala-Egerszegen

J&tí&sL


